

ОТЗЫВ
научного руководителя о магистерской диссертации
Долгобородовой Светланы Олеговны
«ПРОБЛЕМА ОСВОЕНИЯ И РАЗВИТИЯ АРКТИЧЕСКИХ ТЕРРИТОРИЙ В
МЕЖДУНАРОДНОМ МЕДИАДИСКУРСЕ»
Направление подготовки – Журналистика
Образовательная программа – Журналистика
Профиль – Международная журналистика

Интерес автора выпускной квалификационной работы к теме развития арктических территорий во многом обусловлен не только тем, что данная проблематика в последнее время обсуждается на первых страницах средств массовой информации и стала важной составляющей в политике многих стран, но и тем, что С.О. Долгобородова сама представляет регион (г. Северодвинск Архангельской области), входящий в Арктическую зону Российской Федерации и эта проблематика ей знакома очень хорошо.

Работу над диссертацией С.О. Долгобородова вела методично, последовательно. Отрадно, что некоторую часть исследования удалось провести в ходе освоения учебных дисциплин. Например, курсовые работы были непосредственно связаны с темой диссертации. Индивидуальные планы научно-исследовательской и научно-педагогической практики были составлены таким образом, чтобы в их рамках была возможность проводить сбор, обработку и апробацию необходимого материала.

Обучение в магистратуре Санкт-Петербургского университета явилось для С.О. Долгобородовой продолжением ее журналистского образования, которое она начала на Кафедре журналистики Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации Северного Арктического Федерального Университета им. М.В. Ломоносова. Там она получила степень бакалавра. Ее выпускная работа бакалавра была посвящена диалогическим жанрам на современном телевидении. Уже тогда С.О. Долгобородова готовила материалы для различных СМИ – газеты «Северный рабочий», информационного портала Go29.ru , телеканала «Свой регион» (г. Северодвинск) и др. Еще до этого будущая студентка занималась в качестве слушателя в школе-студии журналистики «Контакт» Северодвинска, а потом стала педагогом дополнительного образования школы.

В 2016 – 2018 гг. автор диссертации обучалась в СПбГУ на магистерской программе по профилю «Международная журналистика». Во время обучения в магистратуре наряду с освоением программы обязательных дисциплин ей удавалось сочетать работу в практической журналистке с научно-исследовательской деятельностью. С.О. Долгобородова сотрудничала с Телеканалом 78 в Санкт-Петербурге (2018 г.). Принимала участие в 16-й международной конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи», в рамках работы секции «Идеологическая борьба в современной российской журналистике» представила сообщение на тему «Информационная политика России в отношении освоения арктических территорий» (март, 2017 г.). С положительной стороны магистранту характеризует то, что она была отобрана

для участия в программе международных обменов и с октября 2017 г. по февраль 2018 г. проходила обучение в Европейском Университете Виадрина (Германия, Франкфурт-на-Одере, Kulturwissenschaftliche Fakultät).

В процессе подготовки магистерской диссертации автор взаимодействовала с научным руководителем. На всех этапах работы прослеживалось серьезное отношение С.О. Долгобородовой к выпускной квалификационной работе, ее заинтересованность в получении качественного результата.

Результаты проверки текста в системе Blackboard указывают на заимствования в объеме 16 %. В качестве заимствований выделены главным образом источники из списка литературы, отдельные специальные термины, что является допустимым.

Научный руководитель –
кандидат политических наук, доцент
28.05.2018



А. Ю. Быков